

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbáz). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbáz) félemlap. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

A forint

Nagy figyelmet keltő nyilatkozatot tett Csejkey Ernő, a Magyar Nemzeti Bank elnöke egy igen aktuális dologról, a forint értékállóságáról. Az illetékes nyilatkozat mottója az, hogy a forinttal nem lehet baj. Rámutatott a Nemzeti Bank elnöke arra, hogy bár a hírek több vonalon erős áremelkedésről számolnak be, de mind ez nem döntő. Az áremelkedés ugyanis világszerte, még a győztes Egyesült Államokban is felfelé mentek az árak. Magyarországon pedig súlyosbítja a helyzetet a három aszályos esztendő.

Csejkey Ernő arra mutat rá, hogy az ország nemzeti jövedelmének nagy részét a mezőgazdasági termelés biztosítja és ebből folyik, hogyha a mezőgazdaságot érzékeny veszteség éri, az a gazdasági élet egyéb területeire is. De rámutat arra is a Nemzeti Bank elnöke, hogy a lényeges az, az áremelkedés nem pénzoldalról, hanem áruoldaltól jelentkezik. Ez a legfontosabb bizonyítéka annak, hogy a drágulás nem áll vonatkozásban a forint értékállóságával, mert tisztán abból folyik, hogy kevesebb az áru, főleg mezőgazdasági terményekben, élelmiszerekben. Márpedig, ha valamiből kevesebb van és a kereslet nagyobb, mint a kínálat, ez mindig árfelhajtó hatással jelentkezik.

A Nemzeti Bank elnöke kijelentette, hogy a bankjegyiforgalom ma 1700 millió forint körül mozog, de ez az emelkedés az őszi kampánnyal áll összefüggésben, amikor még békeidőben is, mint mezőgazdasági államban, az aratás után volt szükség nagyobb pénzforgalomra.

A közönség megnyugvással veheti tudomásul Csejkey Ernő nyilatkozatát, mert mindnyájunk érdeke, hogy a forinttal ne legyen baj, a forint megtartsa értékét és a stabilizáció eredményeit ne ingassa meg semmi.

Bizonyos, hogy vannak nehézségek a gazdasági életben, melyeket azonban le lehet küzdeni. A Nemzeti Bank elnöke rámutat annak sürgősségére, hogy a NIK deficitje, vagyis az államcsődöt üzemekre történő ráfizetés sürgősen megszüntetendő. Hozzáfűzte, hogy máris megtörténtek az intézkedések, hogy ez a deficit legkésőbb 1948 májusára teljesen megszűnjön. Ez az államháztartás szempontjából örveletes, de természetesen kihatással lesz egész gazdasági életünkre.

Választ kaptunk a Nemzeti Bank elnökétől arra az aggasztó jelenségre, amelyet az újra kezdődő dollár- és aranyeszközök idéz elő. Csejkey Ernő nem lát nagyobb veszélyt ebben a jelenségben, mert — úgy mond — sem dollárban, sem pedig aranyban tulajdonképpen nincsenek komoly tételek a spekuláció kezébe. Hozzáfűzte, hogy az említett jelenséghöz, hogy az arany ára a világpiacon is emelkedett, például Svájc beszüntette az arany kivitelét. Ennek a világspekulációknak hullámai jutnak el hozzánk is, de a spekuláció nem tudja ezzel kikezdeni a stabilizációt.

A mutatkozó nehézségeket nem tagadja a Nemzeti Bank elnöke.

A miniszterelnök betérjesztette a Nemzeti Bank és nagyobb pénzintézetek államosításáról szóló javaslatot

A rendeleti javaslat vitája - Pfeiffer mentelmi ügyét ma tárgyalják

Az országgyűlés keddi ülését 10.25 órakor nyitotta meg Nagy Imre elnök. Ismertette a budapesti népfőügyészség megkeresését, amely Pfeiffer Zoltán mentelmi jogának, az előzetes letartóztatásra is kiterjedő joghatályával történő felfüggesztését kéri. A megkeresést az elnök áttette a mentelmi bizottsághoz, amely szerdán délelőtt tárgyalja az ügyet.

Pongrácz Atadár lemondott nagybudapesti mandátumáról s helyébe a soron következő pótképviselő, Pesta László kerül.

Folytatja ezután a rendeleti kormányzatra vonatkozó felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalását. A soron következő szónok Pfeiffer Zoltán lett volna, s azonban nem volt jelen és szóvalását törölték.

Lupkovics György (kiszгада) kijelölt szónok szakkérdésekkel foglalkozott. Hangzottatta, hogy indokoltnak tartja a felhatalmazást a kormány számára, hiszen, különösen az aszály következtében olyan rendkívüli viszonyok állnak fenn, hogy soronkívüli gyors intézkedések szükségesek. Ugyazoltván világszerte kérnek felhatalmazást a kormányok. — Nagybritannia kormánya is igen széleskörű felhatalmazást kért és kapott a törvényhozástól. — Sürgősen rendezendők tartja az állampolgársági kérdést, különös tekintettel a Csehszlovákiába áttelepítettek közül visszaszavargott személyekre. — A Közigazgatási Bíróság kiterjesztésre volna szükség. Alsó- vagy középteljes Közigazgatási Bíróságot kellene szervezni a törvényszékek mellett. Az évtizedek óta húzódó gyámügyi kérdésekben is rendet kellene teremteni.

Foglalkozott a közigazgatás egyszerűsítésének problémáival. — Tárgyi és személyi oldalról vizsgálta a kérdést. Tárgyi szempontból szükséges a jogszabályalkotás egyszerűsítése, a közigazgatás szervezetének egyszerűsítése, továbbá a technikai korszerűsítés. A szónok ezután a közellátási helyzettel foglalkozott. Felhívta a földművelésügyi miniszter figyelmét arra, hogy a jövő évi termés érdekében biztosítsa megfelelő mennyiségben a vetőmagot. — Ugyancsak nagy gondot kell fordítani a gazdák műtrágyával való ellátására is. A parasztság érdekében arra kéri a kormányt, hozzon olyan rendeletet, amely lehetővé teszi a köztartozások bizakodóvénnyel való fizetését. A felhatalmazási javaslatot elfogadja.

Parragi György (Balogh-párti) rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia jelentős mértékben megerősödött tavaly óta. — Igaz

ugyan, hogy a helppolitikai feszültség is megnövekedett. — A parlamenti mezőnynek jelentős részét foglalja el az ellenzék, számaránya azonban nem realizálódik a politikai erőviszonyokban. Módot kell találni arra, hogy az ellenzék a demokráciába, ne mint idegen test illeszkedjen bele. — A rendeleti úton való kormányzás szerinte az ellenzéknek éppen ezt az ellenzéki funkcióját nehezíti meg. — Visszautasította ezután azokat az állításokat, mintha pártja a „mű-ellenzék” lenne. Nem az érzelmek, hanem a józan ész politikáját kívánják folytatni, bármennyire népszerűtlen is ez. — Nem akar déliháborút kergetni. Nem akarja hamis illúziókba ringatni a magyar népet. Azok, akik a magyar nép előtt tudatosan elferdítik a külpolitikai valóságokat, ellenségei az országnak s ugyancsak kártevői a demokráciának azok a rémhírteljesítők, akik egy harmadik világháború bekövetkezését hangsúlyozzák. Kötelességünk figyelmeztetni a magyar népet, hogy

kis nép a háborúban csak veszít, különösen ha olyan földrajzi és történelmi helyzete van, mint Magyarországnak. — Mivel meg van győződve a kormány jóindulatáról, a javaslatot elfogadja.

Szava István, a szoc. dem. párt szónoka hangzottatta, hogy pártja elvileg ellene van a rendeleti kormányzásnak s az ilyen természetű felhatalmazásnak. — A jelen esetben s felhatalmazást a demokrácia érdekében szükségesnek tartja. A gazdasági helyzetet vizsgálva, rámutatott arra, hogy infláció nincs. Drágulást tapasztalunk, ez azonban nem korlátozódik Magyarországra, hanem világszerte. — Ennek súlyát elsősorban, majdnem kizárólag, a dolgozórétegek viselik. Ugyanakkor akadnak kis számú, de nagyon feltűnő rétegek, amelyeknek sohasem volt olyan jó dolguk, mint most. — A drágulás gazdasági jelenségei ellen nem lehet rendőri vonalon harcolni, de ez nem jelenti azt, hogy nem kell rendőri vonalon dolgoznunk, mert a bűnt meg

kell torolni. Véleménye szerint razzliákat elsősorban nem a luxushelyeken kell tartani és hogyha már ott razzláznak, akkor a vendégeket vizsgálják meg. Az árellenőrzésnek elsősorban a legszegényebb réteget kell védenie. Helyesli a 3000 forintos felső jövedelemhatár megállapítását, de nagyon kell vigyázni a végrehajtásnál, mert a 3000 forint jövedelműek nagy része a szabad jövedelmek közé tartozik. Vannak, akiknek 10—15—20 ezer forint jövedelmük is van s elsősorban ezeket a jövedelmeket kell megfogni. Manapság Európában csupán Magyarországon van széleskörű gazdasági szabadság. A dolgozórétegek érdekében köztöbblet gazdálkodást kell bevezetni, legelsősorban az elsőrendű közszükségleti cikkek tekintetében. — Külkereskedelmünkben vigyázni kell, hogy luxuscikkek ne hozzunk be. — Mivel bizalommal van a kormány iránt, a törvényjavaslatot elfogadja.

Diány Lajos miniszterelnök betérjesztette a Magyar Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ első kúriájához tartozó részvénytársasági alapon működő pénzintézetek magyar tulajdonban lévő részvényének állami tulajdonba vételéről szóló törvényjavaslatot.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése egyhangulag elítélte a háborús uszítást

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése vita nélkül egyhangúan elfogadta Kanada, Ausztrália és Franciaország együttesen előterjesztett határozati javaslatát a háborús uszítás elítéléséről.

A gyarmatos hatalmak Nagybritannia és az USA vezetésével az Egyesült Nemzetek közgyűlését kérték, hogy vessen el a gondnoksági bizottságban elfogadott szöveget indítványt, amelynek értelmében a gyarmati hatalmaknak jelentést kell tenniük az igazgatásuk alatt álló területek politikai haladásáról. A közgyűlés úgy határozott, a gyarmati hatalmakat nem kötelezi arra, hogy tájékoztatásokat szolgáltatassanak az igazgatásuk alatt álló területek politikai tevékenységéről. A közgyűlés 39 szavazattal 8 ellenében kimondta, hogy a gyarmatokon uralkodó életkörülmények elbírálásában a gyarmatokkal szomszédos független államokban uralkodó viszonyokat kell összehasonlítás alapjául venni.

Az UNO ad hoc bizottsága kisebb módosításokkal elfogadja az Egyesült Államoknak az úgynevezett „kisgyűlésre” vonatkozó javaslatát. A bizottságban 15 állam van, ezek közül a Szovjetunió és Csehszlovákia nem vett részt a döntő tárgyalásokon. A módosított javaslatot 9 szavazattal fogadták el, 4 állam

tartózkodott a szavazástól. — A javaslat most a politikai bizottság elé kerül.

A FEHÉR HÁZ

hivatalosan megcáfolta azt a hírt, hogy Truman—Stálin—Attlee között találkozó van készülőben.

ATTLEE

brit miniszterelnök Hollandiába utazott.

A LENGYEL KORMÁNY

a berlini lengyel katonai misszió útján tiltakozott a németországi szövetséges ellenőrző bizottságnál a Németországban újjáéledő lengyelellenes revizionizmus miatt. A memorandumban felsorolják azokat a német szervezeteket, amelyekben Lengyelországból kitelepült németek most revizionista politikát folytatnak.

AZ ANGOL TÖRVÉNYHATÓSÁGI VÁLASZTÁSOKON

megválasztottak 1269 konzervatív és 831 munkáspárti jelöltet. A konzervatív párt nettó nyeresége 621, a munkáspárti nettó vesztesége 652 mandátum. — A pártok közül 41 mandátumot nyertek, a szabadelvek 1, a kommunisták 9 mandátumot vesztek.

MIKOLAJCZYK

Angliába megérkezésével kapcsolatban a Reuter-iroda diplomáciai tudósítója azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy milyen lesz a helyzete Mikolajczyknak az itteni lengyelek között, ha Angliában marad. A külügyminisztérium szóvivője hangsúlyozza, hogy Nagybritanniában menedékhelyet nyújtanak neki, mint politikai menekültnek.

annál fogva ő itt egyszerűen taganember. Lengyel körökben azt hiszik, hogy rövidesen Amerikába megy. — Azt a gondolatot, hogy Mikolajczyk esetleg lengyel szárműzött kormányt alakít, londoni székhellyel, elvetették. A kelet-európai, száműzetésben lévő parasztszervezetek között, akik ezidőszent Amerikában vannak, nem is volt ilyen irányzat, hogy itt kormányokat alakítsanak.

Kiderült, hogy Mikolajczyk elutazása és Nagybritanniába érkezése közötti hét hét alatt magyar-rangú brit és amerikai tisztviselő vendége volt Németországban, 48 órát Berlin amerikai negyedében is tartózkodott. Az elmúlt kedden távozott Berlinből.

„KELETI TÖMB”

Egyiptomi politikai körök szerint Törökország külföldi képviselőinek megbízásából nagy igyekezettel próbálja rávenni az arabokat „keleti tömb” megalkotására. Ez az arab liga tagjain kívül magába foglalná Iránt, Törökországot és Görögországot is.

MADRIDBAN

a hetek óta várt kormányalakításra december előtt nem kerül sor. Ezzel szemben hamarosan megtartják Burgosban azt az ünnepélyes szertartást, amelynek során Franco felveszi a „spanyol királyság kormányzójának” címét.

WILSON

brit külkereskedelmi miniszter ezen a héten Moszkvába utazik.

Vasúti arcképes igazolvány képek HORVÁTH Simonffy utca 1/b.

tényezőkön kívül a magyar társadalomra is háromlik feladat a forint védelmében s ennek a feladatnak is meg kell felelni. — mert mindnyájunk érdeke a stabil, jó forint!

50 vagon egyfajta burgonya jön Debrecenbe

A közellátási bizottság tegnap Szabó Kálmán polgármester elnökletével újból összeült. Kántor László, a közellátásügyi igazgató vezetője bejelentette, hogy az AFOSZ útján kapott 200.000 forintos hitel felhasználásával a Konzum és a MOSZK útján 50 vagon burgonyát kap Debrecen, nagyrészt a szakszervezeti dolgozók ellátására. A kalkuláció szerint a Gül-Baba — kereskedő közbejöttével — 1,20, anélkül 1,10; az Ella 1,10, illetve — 98, a Krüger pedig — 90, illetve — 80 forintos árban kerül eladásra a dolgozóknak. Selyem Gábor, Váci Sándor, Molnár József, Hankóczy Ferenc, Fábrián Zoltán, Ménes János és Szabó Kálmán felszólalásai után a bizottság kimondta, hogy esetenként a kereskedők vagy a szak-

szervezet osztja ki az érkező burgonyát. A szállító szövetkezeteket felhívják, hogy lehetőleg egy-két héten belül szállítsák le a burgonyát, nehogy a fagyzártás közben a szállomány egy részét élelmezési célokra alkalmatlanná tegye. A város megbízottat küld ki Szabolcsba a burgonya minőségének és berakásának ellenőrzésére.

Molnár József, Váci Sándor, Selyem Gábor támadték a burgonyaszállításra egyedül jogosított szövetkezeteket és rámutattak arra, hogy a burgonya termelői árához közel 30%-ot csapnak hozzá a szövetkezetek. Azok az üzemek, amelyek még a szövetkezetek nélkül vásárolták meg a burgonyát, a termelői árnál alig magasabb ártért jutottak hozzá.

A budapesti és debreceni gazdasági rendőrség börtörrazziája Debrecenben

A budapesti gazdasági rendőrség 14 tagja a debreceni gazdasági rendőrséggel szoros együttműködésben tegnap nagyszabású börtörrazziát tartott Debrecenben.

A razzia során mintegy 40 tízmestert beidézték a rendőrségre elszámoltatás végett. Egész éjszaka és kedden egész nap folytak a kihallgatások. A rendőrség nyolc személyt, akiknél

úgy találtak, hogy elszámolásuk nincs rendben, őrizetbe vett, — amíg készletüket felleltározzák és könyveiket részletesen átvizsgálják. Felmerült ugyanis egyes esetekben a gyanú, hogy egyes részt elfekették a bört, másrészt zugvágásokból eredő börtöket vásároltak és azokat kikészítve, forgalomba hozták. — Az ügyben még a mai nap folyamán is tartanak a kihallgatások.

A debreceni rendőrség is nyomoz a leánykereskedők után

Beszámoltunk arról, hogy az ország különböző részein felelősként a leánykereskedők, akiknek első ügynökét, Heimaan Lászlót Debrecenben fogták el egy közlekedési razzia-kapcsán, motoroldalkocsijában elkábított fiatal leányt.

Az a gyanú merült fel, hogy a leánykereskedők Debrecenben is munkába léptek. Erre mutat, hogy az utóbbi hetekben sorozatosan jelentették be a fiatal leányok titkoszolgálatának. Legutóbb Gyárfás Ida 17 éves leány, Nagycsere 109. sz. a lakos tünt el nyomtalanul gyámja, Tóth Jánosné lakásáról és azóta nem

tudnak róla. A rendőrség megindította a nyomozást annak tisztázására, hogy nemre büncselekmény áldozata lett a fiatal leány?

A rendőrség erélyes nyomozással a zugszállások felderítésével igyekszik megakadályozni a leánycsempészek működését, — mely a határ környékén jelentkező elsősorban. A leánykereskedők részben kábítószerekkel dolgoznak és elbódított áldozataikat erőszakkal átviszik a határon; részben fényes ígéretekkel, mint táncosnőket szerződtetve csalják ki külföldre.

Nagy sikerrel folynak a rendőrtanostályi vizsgái

Az egy évvel ezelőtt Debrecenben felállított rendőrtanostályon tegnap reggel kezdődtek meg az első vizsgák. Budapestről dr. Kemény Gábor rendőrvetérnagyság és Deméni Béla rendőrnagy, Debrecenből pedig Dérföldi Béla rendőrfőhadnagy, tanostályparancsnok elnökölte alatt a pártok, ügyészség, bíróság, honvédség és tűzoltóság képviselőinek jelenlétében kezdődtek meg a vizsgák, melyen a rendőrkapitányságot Hornádi Gyula alezredes képviselte.

Kedden az első század 96 tagja vizsgázott, ma a második, csütörtökön a harmadik század vizsgázik. Gyakorlati kérdések peregnék, nyomozat, helyszínelés, törvényismeret, politikai és világnézeti kérdésekre egyaránt kifogásztalanul peregnék a feleletek, ami a nagyszerű szakelődődi kar: Farkas István rendőrfőhadnagy, dr. Udvarhelyi Miklós alhadnagy, dr. Dobó Imre főhadnagy, Kaszás József, Molnár Antal hadnagyok, Bikay Sándor, Faludy József, Klérl Imre, Kaszás István alhadnagyok, Pokol Zoltán és Mlle István törzsermesterek és Sarkadi István őrmester érdeme, akik nagyszerű teljesítményt értek el hallgatóikkal.

Az elméleti vizsga után délután gyakorlati vizsga folyt le a Meteor

mozgó előtti téren szintén kitűnő sikerrel. A gyakorlatokat Dobránszky Miklós rendőrfőhadnagy, századparancsnok vezette, Pénteken reggel a DVSC pályán nagyszabású sportgyakorlatot mutat be a tanostály Gere Béla hadnagy, sporttiszt vezetésével. Utána felvonulnak a tanostályi század, megkoszorúzzák a Kosuth-szobrot és az Alföldi-épület előtt levő szovjet hősi emlékművet, majd a honvédeknek hangjaira díszfelvonulást tartanak. A vizsgák záróünnepélye pénteken este lesz a Diószegi-úti sportcsarnokban.

Házasságszedelőgő kicsalt 6500 forintot egy lánytól

Sallai Mária 21 éves leány, Budai Ezsaiás-utca 2. szám a lakos feljelentést tett a rendőrségen egy magát Tóth József baktalórántházi lakosnak kiadó, 180 cm magas, szőke, kékszemű fiatalember ellen, aki azzal a mesével, hogy feleségül veszi, 1500 forint készpénzt és 5000 forint értékű ruhaneműt kicsalt tőle. A rendőrség megindította a nyomozást a házasságszedelőgő kézrekerítésére.

A mozdony gőztől égési sebeket szenvedett Antalóczy Gyula tokaaji lakos, Máv. pályamester. Súlyos állapotban szállították a debreceni börtönlíkára.

H I R E K

TERVVEL TERMELJ!

Virágtalan sírok...

Halottak estjén a debreceni Kőztemetőben kigyulladtak a kegyelet és emlékezés lángocskáit a sírokon s a fejfák körülfonták a legszebb, legszomorúbb virágok a fehér őszi rózsák. De a temetőnek volt egy része, ahol nem gyulladtak a virágok ezen az estén, ahol a besüppedt sírokat nem díszítette senki virággal, ahol csak a lehullott sárga levelek borultak a sírhantokra: a Debrecenben elhunyt volt hadifoglyok sírjai voltak ezek.

Immár egy félesztendője szakadatlanul jönnek hazafelé Keletről magyar véreink, akik visszakapták szabadságukat, kik elmondhatatlan boldogsággal igyekeznek hazá az ország minden részébe, távoli városokba, falvakba és tanyaikra. Voltak, akiknek már nem adatott meg, hogy a viszontlátás nagy-nagy örömben résztvehessenek, Debrecenben megbetegedtek s városukban tértek vissza a magyar földre, amelyből vették. Hozzá tartozók nem kereshették fel őket az ország távoli vidékeiről ezen a napon s a kivilágitott, pompázatos debreceni temetőben ezért állottak sírjaik virágtalanul és magányosan. Egyetlen, piros-fehér-zöld szalagos koszorú volt az egyik síron, rajta a felírás: A debreceni vásári kiskereskedők.

E halottakról elfelejtkezett a város, de megfeledezett a debreceni honvédeknek is. Csak egy-két percre kellett volna megállni az elmosódó felírás fejfákán s teróli a kegyelet adóját...

— o x o —

Várható időjárás: Átmenetileg élénkebb nyugati, északnyugati szél, felhőzetesülések, többfelé záporos, reggel sok helyen köd. A hőmérséklet alig változik. — Úgyeletek, gyógyszerárak: „Reményes” Csapó 22. „Mátyás király” Vámpórcsi út 16. sz.

Rádióműsor. Szerda: 6.30: Falurádió 6.45: Reggeli hírek, 7: Hírek, 7.20: Adatlétségi közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Az üzemelő-és-üzög lejárata, 8.15: BBC lemezek, 9: Házi események, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Kamaraénekek, 12.45: Körszereb, 13: Könyvtár, 13.15: Csapó, 14: Hírek, 14.10: Zsuzsanna Pálóvári, 14.30: Ifjúsági énekek, 15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertető, 16: Zenei műsorok, 17: Hírek, 17.10: Hírek, 17.15: Vöröskereszt közlemények, 17.45: Szegedi Kés István és kora, 18: Magyarországi hírek, 18.40: Hangemlékek, 19.30: A három éves tevékenység, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Hírek szemle, 20.45: Filmzene, 21.15: Magyar rádió küldöttei, 21.40: Lendvai Andor énekei, 21.50: Hírek szemle, 22: Műsajunk holnap, 22.25: Zongorabemutató, 24: Hírek. — Éjszaki: 17: Órái tea, 18: Hírek, 19.05: Összefoglaló, 19.20: Reggeli hírek, 19.30: Hírek, 20.05: Hangemlékek, 20.30: Rádió-klub, 21: Hírek, 21.15: Jazz, 22.15: Magyar nóták.

A Szovjetunió legfelső tanácsa Bulgarián hadsergéből, a szovjet fegyveres erők miniszterét a hadsergfejlesztés terén szerzett érdemeiért a Szovjetunió marsalljává nevezte ki.

Személyi hírek a vármegyéről. Dr. Pásztor József veszi át a központi járás vezetését, ő lett a behelyettesített járási főjegyző. Dr. Rózsa Tibor, akit budapesti vendéglői afférja miatt visszarendelték, az alispáni hivatalban nyel beosztást, mint másodjegyző. (Fegyelmije valószínűleg kedvezően alakul, mert a budapesti vendéglői tulajdonosát és főpincéret, aikkel nevezetes afférja éppen a magas árak miatt volt, a gazdasági rendőrség árdragítás miatt előállította és internálta.) Hajdúszoboszló üresedésben levő polgármesteri állására megindult a könyökítés. Tizenegy jelölt van a fürdőváros polgármesteri tisztjére.

Elvették a földjét, mert nem művelte meg. Bakos János taksonyi lakos a földreform során 10 hold földet kapott. Taksonyi azóta sem művelte meg rendszeresen földjét s most intézkedtek, hogy vonják meg tőle a juttatott földet s adják olyan minctelen parasztnak, aki szereti is a földet.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Szerdán délután 3 órakor ifjúsági elnöki tanács. — Szerdán délután 4 órakor tartja a leánycsoport szokásos összejövetelét. — Szerdán délután 5 órakor lesz a népi csoport összejövetele. Felkérjük az érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Keletmagyarországi Tájközpont irodalmi pályázatának határideje november 15-ike. Pályáznunk mindenféle irodalmi műfajjal lehet.

A pótyjegyre is csak tengeriliszt jár a kukoricás napokon. A város közellátási bizottsága és maga a közellátási igazgatóság is a dolgozók érdekében a kukoricás napokon is kényeret akart kiadani a testi munkás és nehéz testi munkás kenyérpótyjegyre. A minisztériumtól kapott értesülés szerint ez nem hajtható végre, a kukoricás napokon a pótyjegyre is csak tengeriliszt jár.

Tíz vagon burgonya a megye községeinek. Hajdú vármegye a MOSZK-kal folytatott tárgyalások eredményeképpen a megye községei részére 10 vagon burgonyát kap. A városok külön kérik burgonyaelállításuk biztosítását a burgonyaszállításra egyedül jogosult szövetkezetektől, ugyanígy járhatnak el a hajdúmegyei nagyobb üzemek.

Hibás-e a MÁLLERD kalkulációja? Tegnap délelőtt a városalósnak Ménes János h. polgármester hivatalában értekezlet volt, amelyen a debreceni fakesereskedők és a MÁLLERD képviselői a MÁLLERD által szállított fa kalkulációját vitatták meg. Az árfelügyelet ugyanis kifogást emelt az alapon, hogy a MÁLLERD mint termelő nagykereskedő árán adja el a fát és a MÁV tarifa szerinti költséget számítja fel szállítási költségként, holott a guthi erdei vasút olcsóbban szállítja a fát.

A sánpeteri tömeggyilkossággal kapcsolatban felmerült a gyanú, hogy az Esterka családot nyugatra menekült magyar fasiszták ölték meg. Tanuvallomások szerint a családnál 1945 áprilisában nyugatra menekült magyar fasiszták laktak, akik nagyobbneműnyiségű aranyat és ékszert birtok Esterkára. Később visszatértek és át akarták venni a kincseket, de Esterka azt mondta, hogy elrabolták tőle.

Délafrikában Branberg város közelében ársalások során egy fehér asszonyt ábrázoló képet találtak a régészek szerint a kép legalább kétezer éves. A kép egyedül álló ritkaság s új alapokra fogja fektetni Afrika őslakosságáról szóló elméletet.

A Kereskedelmi és Iparkamara m. l. elnök alkottott Vécsményöz Blizottság ma, szerdán délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Internáltak két rémhírterjesztőt. A budapesti rendőrség rémhírterjesztés miatt internálta Balló István cipőgyároskereskedőt, mert többek előtt kijelentette, hogy egyes politikuskok azért menekültek külföldre, mert a háború küszöbén áll. — Ugyancsak internálták Dudás Mihály nagytétényi lakost, aki a nagytétényi közmunkahivatalban tett izgató kijelentéseket.

Kaliforniában 500 személy befogadására alkalmas repülőgép kezdte meg próbarepülését. Az első repülések kitűnően sikerültek. — Az árpádéri egyházrészben családi összejövetel lesz vasárnap délután 4 órakor 150 filléres jegyárakkal.

Álmosd község katolikus ifjúsága Halottak napján az Ifjúsági Othonban nagy sikerrel adta elő a Boldogságos Szűznek Fatimában három pásztorgyerek előtti megjelenését dramatizáló „Madonna üzenete” című vallásos ötfelvonásos színművet. Nagy Anna, Zakari József, Gombos Mária, Gombos Eszter, Krizsán Ferenc, Kolozsvári Teréz és Bara József alakítása emelkedett ki. A darab mély hatást gyakorolt a közönségre. A sikerre való tekintettel az álmosdi ifjak megismétlik az előadást.

KALAP újdonságok FRANK Arany Bika

— Árdragítás miatt állt a bíróság előtt Grósz Farkasné debreceni Varga u. 45. szám alatti lakos. A teténtöröt adta a megengedettnél drágábban, 80 forint pénzbüntetésre ítélték.

GYÁSZROVAT

A tragikusan elhunyt Sümegi János temetése. Vasárnap délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a tragikusan meghalt Sümegi Jánost, a Független Ifjúság nyírbrányi szervezeteinek elnökét. A temetésen több ezer ember vett részt, úgy szólván ott volt egész Nyírbrány, de sokan jöttek a szomszédos községekből is, ahol mindenütt ismerték és szerették Sümegi Jánost. Virágok és koszorúk tömege borította az elhunyt koporsóját, többek között ott látuk a Független Kiszgaza Párt és a Magyar Kommunista Párt koszorúját, Marikovszky Béla községi főjegyző Nyírbrány nevében vett búcsút Sümegi Jánostól, majd Kövendi Gyula pártelnök hangzottatta, hogy nemcsak a pártot és az ifjúsági mozgalmat, hanem az egész községet is pótolhatatlan veszteség érte Sümegi Jánosnak, a tisztaszívű és rendkívül tehetséges parasztfiú elhunytával. A gyászszertartás és gyászbeszéd után a község gyászoló lakossága meghatottan vett búcsút szülőttől, akikben nagy reményekre jogosító fiát veszítette el.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonoknak, ismerősöknek, szaktársaknak, akik férjem Jurdesz János sírjára virágot helyeztek, temetésén megjelentek, ezúton mondok köszönetet. Jurdesz Jánosné.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen jó férj, édesapja, nagyapja

Uzsoki István

máv. nyugdíjas
60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Kőztemető II. B. ravatalozó teremből. az ág. evang. egyház szertartása szerint. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Jókai u. 1-b. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Vályi Nagy Pál

nyd. Máv. szerszámlakatos
70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Kőztemető II. A. ravatalozó teremből ref. szertartással. Lakás: Lónyai u. 20. A gyászoló család. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Magi Balázsne

Hajnal Juliánna

79 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a kőztemető ravatalozó teremből. Gyászolják bánatos gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Nagyhegyes 2. Dankó temetkezés.

Horogh József kertes és neje Szendrey Julia mély fájdalommal tudatják, hogy nagyon szeretett egyetlen kisfiuk

Józsika

2 hetes korában vissza költözött az anyjához. Temetése folyó hó 6-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a 2. A. temetőből ref. szertartással. Gyászolják kiterjedt rokonsága. — Lakás: Gál-utca 4. Grbauer temetkezési vállalat.

Az új épült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnal felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Méréselt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

